Комитет по образованию Администрации г. Улан-Удэ Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 87 «Улыбка» комбинированного вида

СЦЕНАРИЙ ПРАЗДНИКА «САГААЛГАН»

ВТОРАЯ МЛАДШАЯ ГРУППА



Приготовила:

Агафонова Т.А.

Под веселую музыку дети входят в зал и садятся на стулья.

Ведущий: Сайн байна! Заходите, друзья! С новым годом вас всех! Сегодня у нас бурятский Новый год — Сагаалган, праздник белого месяца. В этот день по давней традиции, люди ходят, друг к другу в гости, желают добра и благополучия.

Ребенок 1: Мы светлый праздник Сагаалган

В саду своём встречаем.

Свой Новый год бурятам дан –

Его мы отмечаем!

Ребенок 2: Здоровья, мира, и добра

Вам от души желаем,

И с Сагаалганом всех друзей

Сегодня поздравляем!

Ведущий: А сейчас мы с вами ребята отгадаем загадки и назовем всех животных, именами которых названы циклы бурятского календаря.

Ведущий загадывает загадки:

1-й год: в подполье, в коморке живет она в норке, серенькая, маленькая (Хулгана- мышь);

2-й год: посреди двора стоит копна, спереди вилы, сзади метла (Ухэр - корова);

3-й год: раз полоска, два полоска, рыжий зверь идет в матроске. 3,4,5 и 6 хочет всех поймать и съесть (Тигр - Бар);

4-й год: мчится без оглядки, лишь сверкают пятки (Туулай - заяц);

5-й год: дышит пламенем тот зверь, это сказочный зверь;

6-й год: нет ни рук, ни ног у зверя и не надо, не потеря. Она легко в траве скользит, а приблизишься шипит. (Могой - змея);

7-й год: подкованы ноги бежит по дороге: грива дугой, хвост метлой (Морин - лошадь);

8-й год: Заплелись густые травы, закудрявились луга. Да и сам я весь кудрявый, даже завитком рога (Хонин - овца);

9-й год: лучшие качели – гибкие лианы, это с колыбели знают...(Бишен – обезьяна)

10-й год: не царь, а в короне. Не всадник, а со шпорами (Тахяа - петух);

11-й год: заворчал живой замок, лег у двери поперёк (Нохой - собака);

12-й год 6 спереди пятачок, сзади крючок. Посередине спинка, а на ней щетинка.

Ведущий: Из глубокой старины пришел к нам праздник Сагаалган. Эта народная традиция свято почитается бурятами. Собираясь в дни Сагаалгана, люди желают друг другу здоровья, благополучия в доме, счастья и добра. Прекрасно сказал об этом народном празднике поэт Баир Дугаров.

Ведущий: В праздник Белого месяца

Как у нас повелось

Людям надо бы встретиться,

Чтоб светлее жилось,

Чтоб убавилось горе,

Чтоб тучнели стада

Чтобы небо над взгорьем

Голубело всегда.

Ведущий: С первыми лучами солнца вставал народ, надевал свои праздничные одежды, и шёл поздравлять своих старших родственников – бабушек, дедушек, мам, пап. Праздник сопровождали песни, танцы, игры.

Ведущий: А какой же праздник без веселых игр и спортивных состязаний.

Сейчас мы с вами поиграем в игру юрта. Вы знаете, что юрта — это дом бурят, в котором они жили в старину. Так как они часто кочевали, переезжали с места на место, то юрты были складные и переносные.

Игры:

Ведущий: Будут вечно в Бурятии лошади,

Будут лошади на лугу.

И аркан посвистывать будет

Весело на ветру!

Будет сердце всадника, как велось во все времена

Биться в лад с копытами, его быстрого скакуна.

Эстафета «Наездники»

Ведущий: У меня есть две лошади, А у вас есть смелые наездники.

Две команды до скакать до бубна, ударить, вернуться, передать лошадь другому.

Игра «Слепая баба»

Это игра типа Жмурки. В старину носила обрядовый характер – когда падал скот от разных болезней, женщины выполняли танец, стараясь обмануть, улизнуть от слепой бабы, в которой воплощалась злая стихия или мор. Смысл игры – не попадаться в руки злой слепой бабы. В детском саду с помощью считалки выбирают основного участника игыры, он с завязанными глазами старается поймать как можно больше детей.

<u>Правила</u>: дети хлопают в ладоши, жмурка двигается на сигнал. <u>Указания</u>: игру проводить в просторной комнате, убрав лишние предметы. Развивается ориентировка в пространстве. Реакция на сигнал, внимание, ловкость.

Игра «Ищем палочку»

Участники игры становятся по обе стороны бревна (скамейки, доски, закрывают глаза. Ведущий берет короткую палочку (10 см) и бросает подальше в сторону. Все внимательно слушают, стараются отгадать, куда упала палочка. По команде «Ищите!» игроки разбегаются в разные стороны, ищут палочку. Выигрывает тот, кто найдет ее, незаметно подбежит к бревну и постучит палочкой. Если же другие игроки догадались, у кого находится палочка, то стараются догнать его и запятнать. Тогда палочка переходит к тому игроку, который догнал. Теперь уже он убегает от остальных.

Правила игры. Осаленный должен быстро передать палочку.

Танец «Ёхор»

Ведущий: Бурятская земля, к тебе с почтеньем

Родной ты стала всем, кто здесь живёт.

Ребенок: С белым месяцем друзья

Светлым праздником

Вам хочу пожелать добра,

Счастья, неба ясного.

Вместе: Сааган hapaap! Сагаалганаар!









